
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 09/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   
 
 
ΘΕΜΑ: «Εμπαιγμός των εργαζομένων στους Δήμους με την κατάργηση του 

επιδόματος Βαρέων και Ανθυγιεινών» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από εργαζόμενους στους Δήμους απανταχού της Επικράτειας και 

σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, αναβρασμός επικρατεί στις τάξεις 

των εργαζομένων στους Δήμους με αφορμή τις προθέσεις της Πολιτείας για περικοπή του 

επιδόματος Βαρέων και Ανθυγιεινών από τους υπαλλήλους των Δήμων που μέχρι τώρα το 

εισπράττουν. Οι εργαζόμενοι των Δήμων ενημερώθηκαν από τις υπηρεσίες τους ότι το 

συγκεκριμένο επίδομα θα τους καταβληθεί μέχρι και τον Οκτώβρη του τρέχοντος έτους κι 

έκτοτε, κόβεται. Το παράδοξο είναι ότι, αν και η σχετική «ΚΥΑ» δεν έχει ακόμη δημοσιευτεί, 

η εφαρμογή της έχει ήδη ξεκινήσει. Το συνδικάτο των εργαζομένων στους «ΟΤΑ» έχει 

ξεκινήσει από καιρό αγώνα και κινητοποιήσεις, με βασικό αίτημα τη μη περικοπή του 

επιδόματος Βαρέων και Ανθυγιεινών. Όπως οι εργαζόμενοι στους «ΟΤΑ» υποστηρίζουν, το 

εν λόγω επίδομα όχι μόνο δε θα πρέπει να περικοπεί, αλλά να επεκταθεί και σε άλλες 

κατηγορίες εργαζομένων. Δεν μπορεί, όπως δηλώνουν, σε έναν δοκιμασμένο κλάδο σαν 

τον δικό τους η Πολιτεία να προχωράει σε περικοπή επιδομάτων, αρχικά, του επιδόματος 

βαρέας και ανθυγιεινής εργασίας και αύριο, ίσως, των συνταξιοδοτικών τους δικαιωμάτων. 

Σε επαφή των εργαζομένων με την αρμόδια αρχή του Υπουργείου Εργασίας, λήφθηκε η 

απάντηση ότι το θέμα του επιδόματος δεν είναι της αποκλειστικής ευθύνης του Υπουργείου 

Εργασίας αλλά μια συνολική κυβερνητική απόφαση. Γίνεται κατανοητό από τα 

προαναφερθέντα ότι, στα πλαίσια της «προκρούστειας» λογιστικής των περικοπών και 

εξοικονόμησης πόρων, η κρατική μηχανή δεν διστάζει να στερήσει από εργαζόμενους 

κεκτημένα εργασιακά δικαιώματα ετών, δημιουργώντας, έτσι, ανασφάλεια, προβληματισμό 

και απόγνωση σε εκατοντάδες εργαζομένων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την κοινωνική 

ηρεμία και ευταξία. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε κάθε πρόθεσή σας για την περικοπή του επιδόματος 
Βαρέων και Ανθυγιεινών από τους ήδη δικαιούχους του εν λόγω επιδόματος, 
εργαζόμενους στους Δήμους της χώρας; 

 
2. Για ποιους λόγους στερείτε ένα τόσο κρίσιμο ειδικό επίδομα από τους ανωτέρω 
εργαζόμενους, οι οποίοι κατά την εκτέλεση επικίνδυνης ή ανθυγιεινής εργασίας, έχουν  
σοβαρές πιθανότητες κινδύνου να βλαφθεί η υγεία ή η σωματική τους ακεραιότητα; 
 
3. Θεωρείτε ότι είναι εφικτό και δίκαιο, όλα τα επαγγέλματα και ειδικότητες να εξισωθούν 
και να τυγχάνουν της ίδιας ασφαλιστικής βαθμίδας και οικονομικών απολαβών, 
ανεξαρτήτως των κινδύνων και των ειδικών δυσχερειών που εμπεριέχονται στην εξάσκησή 
τους; 
 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




